OnpeneneHHbIN UHTEerpar

Onp. Nog onpeaeneHHbIM UHTErpanom
b

j f (x)dx

d
OT AaHHOM HenpepbiBHO dyHkumn T (X)

Ha oTpeske [a;b] noHumaercs
COOTBETCTBYOLLEE NpUpaLleHne ee
nepBoOOOpPa3HON.

T f (x)dx = F(b) — F(a)



T f (x)dx = F(b) — F(a)

Onp. [laHHas doopmyna Ha3bIBaeTCS
doopmynon HetoTOHa-JlenreHua.




[1na Toro, 4yToObbI HANTU onpeaeneHHbIV
MHTerpan, Hago HauTu ogHy U3
nepsoobpasHbix dyHkumm T (X), Te.
dyHkumio F (X) n HaiiTn pasHocTb

F(b) - F(a).

CxemMmaTn4Ho NnpaBumIio BbIMMAONT Tak:
b

T f(x)dx=F(x)| =F(b)—F(a)



f (X) - nogbiHTErpansbHas dyHKUMS;
f (X)dX - nogbiHTerpanbHoe BbipaxeHue;
a - HYKHWUI Npeaen MHTErpupoBaHuns;

b - BepxHWIA Npegen uHTerpmpoBaHus.



Teopema.

Teopema.

OnpeneneHHbIn UHTerparn He
3aBUCUT OT Bbibopa nepBoobpasHOU
ONs MHTerpupoBaHnsa YHKLUN.

[1na Bcsgkon, HenpepbIBHOU Ha
otpeske [a; b]dyHkumm, cywectayet
COOTBETCTBYIOLLUN onpeaeneHHbIn
NHTErparn.

[1oka3aTenbCcTBO OCHOBAHO Ha TeopeMe
Kowwn, T.e. cyllecTBYeT onpeaeneHHbI
MHTEerpan, 3Ha4uT, CyLLEeCTBYEeT pa3HOCTb
3Ha4YeHNn nepBoodbpasHon.



CBouncTBa onpegeneHHoro nHTerpana

MycTb Ha oTpeske (a;b) cywecTtyer
onpeaeneHHbIn NHTerpan

| £ ()dx = F(b)-F (), rme F'(x) = f(x)
1.? f (x)dx :_T f(t)dt

2._? f(x)dx=0



3._? f (X)dx = —_T f (x)dx

4. KOHCTaHTYy Kak MHOXUTENb MOXHO
BLIHOCUTL 3a 3HaK onpeaeneHHoro
MHTerpana.

5. OnpepgeneHHbIN NHTErpan oT
CYMMbl KOHEYHOro 4nucna
HenpepbIBHbIX PYHKLUUN paBeH CyMMe
onpegeneHHbIX NHTerpanoB OT 3TUX

doyHKLNI.



6. Ecnu nogpiHTerpansHas dyHkumsa f (X)
HeoTpuLuaTenbHa, TO 1 onpeaeneHHbIn
MHTEerpan oT Hee HeoTpuLaTeneH.

/. Teopema o0 cpeaHeM

Ecnu f (X) - HenpepbiBHas dyHKUMA, TO
onpeaeneHHbIN UHTerpan paBeH:

jf(x)dx:(b—a)- f(c), c e (a:b)






[ eOMEeTPUNYECKMN CMbICN onpeneneHHoro

MHTerpana
b

Teopema. OnpeaeneHHbIi HTErpan j f (X)dX oT

d
HernpepbIBHOM HeoTpuuatensHon T (X)Ha oTpeske

[a; D] umncnenHo paseH nnowaan npsMonuHeRHoi
Tpaneuun, orpaHmndyeHHon ocbto OX, npsamMmbiMn X = 4,

X =D v rpacoukom dyHkummn Y = T (X).

y

k y = f(x)

(% _ // X




Cneancrteue.

Ecnu nnHenHaa Tpaneyuna orpaHnyeHa rpadoukom
dyHkumn Y = T (X), y = g(X), npsambimmn X =a, X =b,
f(X) > g(x) ans X € (a;b), nnowaas
BblYMCNAETCH no doopmyne:

= j (f(x)—g(x))dx

y = f (X




CBs3b 1 OTNIN4me ornpeanesi€eHHbIX m
HeornpegerieHHbIX UHTEerpasfion

CB4A3b:

Kak B HeonpegeneHHOM, TaKk U
B onpeaeneHHoM UHTerparne
HY>XHO Haxo4uTb
nepBoobpasHyto ansa dyHkummn T (X).



OTtTnunyume:

HeonpeneneHHbin nHTerpan —
o0LLEee BblIpaXXeHne Anga Bcex
nepBoODpa3HbIX, onpeaereHHbIN
NHTEerpasn — 3To 4Y1crio.



OnpegerneHHbIN NHTEerpan ¢
nepemMeHHbIM BEPXHUM Npeaenom

X

j f(t)dt | = f(x),

d

X e(a;B)



NHTerpmpoBaHmne nNo 4acTsm B
ornpeaeneHHoM nHTerpane

Ecnv U =U(X),V =V(X) Ha otpeske (a;b) -
HenpepbIBHble A depeHUnpyemMble
doyHKUNN, TO HA 3TOM OTPE3KE

cnpaseanuea opmyna:
b

b b
judv=u-v| —jvdu

d



3aMeHa rnepemMeHHoU B onpeaeneHHom

MHTerpane
b

Teopema. [1aHo: j f(x)dx, f(x)e(a;b).

a
BBegem HOBYIO NepeMeHHYI0,

cBsizaHHyto ¢ X chopmynont X = @(t),
@(t) HenpepbiBHa Ha oTpeske (05; ,B),
npu atom @(ax) = a, () =b,



I')I'OF,EI,a ngﬂ(t)
jf(x)dx— Xlalb |
d t o ,B

5 p
= | f(p(t))¢' At =F ()| =F(B)—F(a)



[IpunoXXeHne onpegeneHHoro MHTerpana

BbluncneHne nnowagen nnocknx douryp

[Tnowagb KpuBONMMHEUHOWU Tpaneunn, orpaHUYeHHOMU
kpuson Y = T (X) ( f(X) =0, HenpepbisHa), NpsmbIMK
X=da, X= D v ocbio OX, Bbluncnsiercs no popmyne:

b b
S :_[ydy :_[ f(x)dx 4,

/// y=f(>_<2/
v/

a

WV




[Tnowaab purypbl, orpaHUMYEeHHOU KpUBOWU
y=f(xX) (f(x)=0, HenpepbiBHA), NPAMbIMY
X=a, X=Db nocbio Ox pasHa

S = —T f (X)dx

/

X

a N
/7

y=T1(x)




[Tnowaab urypsbl, orpaHUM4YeHHOW OBYMS
HenpepbiBHbIMK KpuBbiMK Y = T, (X)ny = f,(X),
(f,(x) > f,(X)) v oBYMS NpsiMbIMK Xaxagixresh
Nno oopmyne

S = f(f1<x> — £, (X))
’ y y = f,(X

.__/ %7 y = f;(X)




Ecnu nnockasa dpurypa MMeeT «CroXxHyo» dopmy, TO
npsimbiMu, napannensHeivu ocu QY eé cnenyeT pa3duTb Ha
4acTu Tak, YTOOblI MOXHO ObIN1I0 Obl NPUMEHUTL YXKE N3BECTHbIE

doopMynbil: /\y

ol y=9 (%

///0 /// Xy

a C b
30ecbk HenpepbiBHbIE U HeoTpuuaTtenbHble dyHKkumn y = f (X)
my=g (x) nepeceKaroTc;l B TOYKE C a6cu|/|ccov| X =C.

S = j f (x)dx j g(x)dx




Bbluncrnienme gnuvHbl oyrm

Ecnn nnockas KpuBasi OTHeECeHa K
NPAMOYrofibHOW CUCTEME KoopauHaT 1 3agaHa
ypasHeHunem Y = f (X),T0

|=T\/1+(f'(x))2dx

rae 4, b - abcumcebl Hayana u koHua ayrm

(a<b)




Ecnu kpuBas 3agaHa ypasHeHuem X = (4 (1Y),
TO

d

= [V1+(g'(y) dy.

rae C, d - opanHaThl HaYana u KoHua ayrm

(c<d)



Ecnu KpuBaa 3agaHa napamMmeTpuyecKumMmu
ypaBHEHUAMN X = X(ts), y = y(t), 1o
OnNVHa ayrun Bbipaxaetca doopmyrnoun

I=IJ(X;)2+(y;)2dt

rae t,, U, - 3HaueHns napamertpa,
cootBeTCTBYIOWME KoHuam ayrm (t, <1, )




BbluncneHne obbema Tena BpaLleHUs
NJIOCKOWU QoUrypeil

Ecnn Teno obpasyetcs npu BpalleHNUN BOKPYr OCK
OX kpvBoOnMHelnHoW Tpaneumu, To noboe ero
nnockoe cedyexune, nepneHamkynapHoe k ocn Oy,
OyoeT Kpyr, paanyc KOTOporo paBeH
cooteeTcTBytoLen opanHate kpusoit Y = T (X).
Obbem Tena BpalleHus onpegensieTcst PopmMynown:

Voo =7 [ Y2 ()dx (% <x,)



Ecnu Teno obpasyeTtcsa npu BpalleHnn
KPUBONMMHENHOW Tpaneuun, npuHagnexallen
k ocn OY, To 06bem Tena BpaLleHus
onpegenaeTcsa OpPMYIIOu:

Y2
Vo, = | X*(Y)dy (v <)
Y1



